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Στον Αρχιεπίσκοπο Κύπρου η Υπουργός Παιδείας 
Σοφία Ζαχαράκη
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Κύπρου

Η παιδεία είναι βράχος, «στον οποίο πρέπει και σήμερα να στηρίξουμε τις 
προσπάθειές μας για την ελληνικότητα του τόπου μας και τις 
προσπάθειες μας για απελευθέρωση του τόπου μας», είπε την Παρασκευή 
(2/5) ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ.κ. Γεώργιος, σε δηλώσεις του μετά από 
συνάντηση, στην Αρχιεπισκοπή, με την Υπουργό Παιδείας, 
Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, Σοφία Ζαχαράκη, παρουσία και της 
Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας της Κύπρου, Αθηνάς 
Μιχαηλίδου.
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Η κ. Ζαχαράκη πραγματοποιεί διήμερη επίσκεψη στην Κύπρο.

Ο Αρχιεπίσκοπος κ.κ. Γεώργιος είπε, σε δηλώσεις του, ότι η Κύπρος είχε 
πάντα στραμμένα τα βλέμματά της στο εθνικό κέντρο, στην Ελλάδα.

«Και αν κρατηθήκαμε Έλληνες τόσο μακριά από τον εθνικό κορμό, οφείλεται αυτό 
στην παιδεία μας, στην ελληνική μας παιδεία και για αυτό νιώθουμε ιδιαίτερη 
χαρά όταν έχουμε συναντήσεις με εκπροσώπους του Υπουργείου Παιδείας, 
ιδιαίτερα με την ίδια την Υπουργό σήμερα. Η παιδεία μας είναι βράχος, στον οποίο 
πρέπει και σήμερα να στηρίξουμε τις προσπάθειές μας για την ελληνικότητα του 
τόπου μας και τις προσπάθειες μας για απελευθέρωση του τόπου μας». Όσα χρόνια 
και να περάσουν, δεν πρέπει να ξεγράφουμε πατρίδες, πρόσθεσε, σημειώνοντας τα 
51 χρόνια κατοχής τμήματος της Κύπρου από την Τουρκία.

Ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου ευχαρίστησε την κ. Ζαχαράκη για το γεγονός ότι από 
φέτος η 1η Απριλίου γιορτάζεται και βγαίνουν και τα μηνύματα που πρέπει και για 
την παιδεία και για την νεότητα της Ελλάδος.

«Την ευχαριστώ γιατί το καθιέρωσε στα σχολεία της Ελλάδος. Ελπίζουμε και σε 
άλλη συνάντηση και θα είμαστε πάντα χαρούμενοι και ανοιχτοί να τη δεχθούμε 
όποτε έρθει στην Κύπρο», σημείωσε.
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Υπενθυμίζεται ότι η κ. Ζαχαράκη στο τέλος Μαρτίου εξέδωσε εγκύκλιο για την 
καθιέρωση εορτασμού στα σχολεία της χώρας της επετείου έναρξης του 
εθνικοαπελευθερωτικού αγώνα της ΕΟΚΑ όπου όλες οι σχολικές μονάδες 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, θα αφιερώνουν δύο διδακτικές ώρες του ωρολογίου 
προγράμματος για την υλοποίηση εκδηλώσεων (προβολές, αναφορές, ομιλίες) και 
εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων, με σκοπό «την ενημέρωση και την 
ευαισθητοποίηση της μαθητικής κοινότητας για ένα σημαντικό κεφάλαιο της 
Ιστορίας του Μείζονος Ελληνισμού».



Η κ. Ζαχαράκη, στις δικές της δηλώσεις ευχαρίστησε για τη σημερινή 
φιλοξενία, «η οποία πραγματικά είχε το χαρακτηρισμό και τα 
χαρακτηριστικά της ειλικρίνειας, αλλά και της ζέσης με την οποία 
συζητήσαμε, για αυτό το οποίο πραγματικά είναι στο επίκεντρο των 
προσπαθειών μας, μαζί με την Υπουργό, την παιδεία, ακριβώς όπως το 
θέσατε», όπως είπε.

«Μιλήσαμε για τα παιδιά, για όλα αυτά τα οποία χρειάζεται να κάνουμε έτσι ώστε 
να ενισχύσουμε και το μαθησιακό κομμάτι, όμως ακριβώς όπως ο Μακαριώτατος 
μας υπέδειξε, να μην ξεχνάμε και το κομμάτι των αξιών και των αρχών. Σε 
σύγχρονες προκλήσεις που ταλανίζουν πολύ τις οικογένειες, νομίζω ότι το 
σχολείο, οι εκπαιδευτικοί και βέβαια τα Υπουργεία μπορούν να βοηθήσουν θεσμικά, 
αλλά και ουσιαστικά έτσι ώστε να ενδυναμώσουμε την νεότητα», πρόσθεσε.



Η κ. Ζαχαράκη είπε, επίσης, ότι μίλησαν και για το κομμάτι της εγκυκλίου.

«Δεσμευτήκαμε και για τις επόμενες χρονιές αυτή η εγκύκλιος να αποτελεί 
οδοδείκτη, έτσι ώστε να ενδυναμώνουμε ακόμη περισσότερο την γνώση των 
παιδιών για λαμπρές προσωπικότητες, για ηρωικά παραδείγματα τα οποία 
αποτελούν αυτή τη στιγμή και ένα φάρο» είπε.

Συνέχισε, λέγοντας ότι ενημέρωσε τον Αρχιεπίσκοπο για την ενίσχυση της 
ελληνομάθειας, που, όπως είπε, είναι στο επίκεντρο της συνεργασίας με το 
Υπουργείο Παιδείας και την Υπουργό, την ανταλλαγή αναλυτικών προγραμμάτων, 
«όλα αυτά τα οποία έχουμε ήδη, ούτως άλλως στο πρόγραμμά μας και θα τα 
ενισχύσουμε ακόμη περισσότερο το αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα», 
συμπλήρωσε.

Καταληκτικά η κ. Ζαχαράκη αναφέρθηκε από την πλευρά της στην παιδεία, 
λέγοντας και η ίδια ότι αποτελεί το βράχο, όπως ανέφερε και ο Αρχιεπίσκοπος.



Η Αθηνά Μιχαηλίδου, σε δηλώσεις της είπε ότι «αποτελεί για εμάς προτεραιότητα 
το να πλαισιώσουμε την απόφαση για την τιμή που αποδίδεται στην 1η του Απρίλη 
και στα ελλαδικά σχολεία, με υλικό, και έχουμε δεσμευτεί και εμείς από την 
πλευρά μας να στηρίξουμε την προσπάθεια που γίνεται στην Ελλάδα με δικό μας 
υλικό από την ιστορία της Κύπρου, από τη λογοτεχνία της Κύπρου».

«Είναι σημαντικός αυτός ο δεσμός που υπάρχει, να ενισχύεται συνεχώς, να 
ενδυναμώνεται. Μιλήσαμε όπως είπε η Υπουργός και για την ελληνική γλώσσα, την 
ενδυνάμωση του δικού μας σχεδίου δράσης. Είναι σημαντικό τα παιδιά μας να 
μαθαίνουν σωστά ελληνικά, να τα χρησιμοποιούν. Η γλώσσα δεν είναι μόνο 
χρηστικής σημασίας, αλλά είναι πολιτισμός» μέσα από την οποία μεταφέρονται 
όλες οι αξίες, τα ήθη και τα έθιμα του λαού μας, είπε. «Είναι για μας εθνική 
προτεραιότητα λοιπόν το να συνεχίσουμε αυτή την αγαστή συνεργασία, να την 
εντατικοποιήσουμε και να έχουμε απτά αποτελέσματα σε όλα τα θέματα στα οποία 
συνεργαζόμασταν», κατέληξε.



(Πηγή: ΚΥΠΕ)


